

# “3·15”晚会曝光了这些问题产品!

3月15日晚,一年一度的央视“3·15”晚会,曝光了用劣质槽头肉制作的梅菜扣肉、灭不了火的灭火器、号称“喝了能回春”的听花酒、频频出现异响的宝马车、高温下不足4分钟就变形开裂的造假防火玻璃……节目播出后,多地监管部门连夜开展专项整治。

## 预制梅菜扣肉原料竟是槽头肉

安徽省阜阳市是梅菜扣肉预制菜的主要产区之一。记者接到举报,当地有个别企业用未经严格处理的槽头肉制作梅菜扣肉预制菜。

槽头肉含有大量淋巴结、脂肪瘤和甲状腺,是猪肉中公认品质差、价格低的部位。不少商户透露,用处理不干净的劣质槽头肉替代五花肉做梅菜扣肉预制菜,早已是公开的秘密。

记者在安徽厨先生食品有限公司的院子里看到,露天摆放着大量冷冻槽头肉,室内有工人将加工好的劣质槽头肉进行切片,用槽头肉和梅菜进行装碗封装。

安徽东辉食品科技有限公司负责人称,带甲状腺的槽头肉做熟之后,口感和正常猪肉没有任何区别。当记者问及吃这种肉是否对身体有伤害,该公司负责人斩钉截铁地说:“我不吃带甲状腺的肉。”

## 灭火器灭不了火 防火玻璃不防火

根据知情人提供的线索,1月初,记者来到华中地区知名的五金机电市场,很多灭火器都是从这里批发出去的。然而,一些商家低廉的报价和灭火效果却令人胆战心惊。鼎盛消防器材门店商户介绍,30元一瓶的那个保证灭不了火。

按照规定,ABC干粉灭火剂主要成分为磷酸二氢铵,含量为75%。记者发现,有的店铺售卖的非标灭火器,磷酸二氢铵的含量偷偷降低到50%,甚至降到20%。

湖南闻湘消防设备有限公司是一家专门从事灭火器生产的企业,负责人告诉记者,他这里非标灭火器可以定做,加上一套应付消防检查的技巧,再配上正规“身份证”,一个“合格”的灭火器就出炉了。

晚会还曝光了假防火玻璃黑产链。记者深入探访天津一家专业生产防火玻璃的企业,生产线上并未发现任何防火液喷涂及晾干等关键工序。工人透露,生产线上的所谓“防火玻璃”实际只是普通钢化玻璃,并未进行任何防火处理,仅在产品上打上防火标志。甚至有工作人员表示,他们可以为客户配



备虚假的合格检验报告。这些报告声称,产品耐火时间可达1.5小时,但实际上产品在耐火测试中仅能坚持半小时。

## 5万多一瓶的听花酒,喝了能“回春”?

2020年起,一款号称是“高端商务白酒”的听花酒,出现在市场上,短短3年时间里,到处可见这款听花酒的身影。昂贵价格也令人吃惊,“标准装售价5860元,精品装售价58600元!”

记者探访一家听花酒体验店,店内广告展示:这款酒具有提升免疫力、改善睡眠、保障男性勃起功能、调节生理紊乱、抗衰老等功效。在另一家听花酒体验店里,工作人员干脆告诉记者,喝听花酒,能让人“回春”。

《中华人民共和国广告法》明确规定,酒类广告不得含有明示或暗示饮酒有消除紧张和焦虑、增强体力等功效。听花酒的宣传显然已涉嫌违法。

## 宝马问题车型依旧大力销售

2023年6月,李先生花了45万元购买了一辆宝马530Li汽车,“开了没多久,车底传出一种金属摩擦的声音,像硬币掉在地上的声音。”对此,4S店工作人员坦言,更换传动轴可以,退车或者换车做不到。在调查中记者了解到,更换新的传动轴并不能彻底解决异响的问题,宝马厂家和各家4S店对此也是心知肚明。

传动轴频繁出现异响、车主投诉不断,但宝马厂家和各地4S店并没有缩减汽车销售数量,出问题的车型依旧在大力推广销售中。

降,直至客户当场签单。

## 网络水军用主板机随意更改IP

“20元手机主板就能集成一个主板机了,一台电脑可以投屏上百台手机,可以一IP多机或者一机一IP。”这是网络平台上所谓主板机厂家的产品宣传视频。厂家宣称能将20块手机主板,安装在同一个主板机箱内,一台主板机就可以控制20部手机。而主板机叠加起来,就可组建成千上万台手机的网络矩阵,能操纵游戏、发帖数量,网络投票等。

在云机侠(深圳)科技有限公司,机房负责人董经理称,使用主板机就是看中了能够随意更改账户的IP地址,能批量操作大量的手机,还不会被监管,主板机在网络灰产和网络黑产中热销。

## ■回应

### 多地严查曝光违法行为

记者16日从市场监管总局获悉,针对“3·15”晚会曝光的问题,总局连夜部署各地市场监管部门开展执法行动,迅速核查处置涉市场监管领域的违法行为。

市场监管总局通知宝马公司开展自查,提交相关技术说明材料,委托缺陷产品召回技术中心开展风险评估。要求相关认证机构配合属地市场监管部门对灭火器产品开展核查。广东、湖南市场监管部门联合公安机关对主板机企业开展现场调查。天津、河北市场监管部门会同公安机关对不合格防火玻璃的生产、销售企业开展现场调查。湖南、广东市场监管部门联合公安、消防部门对不合格灭火器的生产、销售企业开展现场执法。

安徽市场监管部门联合公安机关迅速控制槽头肉生产企业负责人,封存所有成品、半成品及原料,下架、召回被曝光产品,并对涉事企业予以查封。四川、北京市场监管部门对生产销售“听花酒”企业、门店开展调查,查扣听花系列酒36225瓶、包装约6万套,责令商家立即暂停销售“听花”白酒及相关产品。广东、北京市场监管部门约谈珍爱网、百合世纪佳缘、恋爱课等涉事企业负责人,责令涉事门店暂停经营,全面接受调查。

(据央视《北京晚报》报道)

